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muzeja in do obnovitve njegovega delovanja po letu 1938. Muzej so slovenski 

svojega poklica in pedagoške dejavnosti nasploh. Med vplivnimi osebnostmi v 
šolstvu, ki so v letih okoli stoletnice muzeja 1998 in kasneje kazali interes tako za 

svojo prisotnostjo na prireditvah muzeja je kot predstojnik koroške enote Zavoda 

ob tem pa še zavzeto zbiral dokumente iz zbirk muzeja o šolstvu na Koroškem in 
o tem tudi prizadevno pisal. Tudi tako je spodbujal, ob aktivnostih za moderni 

-
nik in oblikovalec šolstva na Koroškem povezan s Slovenskim šolskim muzejem 

zavzetost za raziskovanje zgodovine šolstva na Koroškem. Od leta 1965 so vplivali 
-

leta 1985 do 2004 pa vodenje koroške enote Zavoda RS za šolstvo. Nagnjenost k 

v krajih pod Uršljo goro in Peco, o tamkajšnjem šolstvu in njegovi zgodovini. Ob 
zavzetem delu za slovensko šolstvo tudi izven meja, posebej še za mednarodno 

-

kroniki leta 2004 zapisal mag. Mladen Tancer.1 -
baherja lahko zvemo v Odsevanjih, slovenjegraški reviji za leposlovje in kulturo, 
posebej v biografskih prispevkih Andreja Makuca s komentarjem foto-zgodbe,2 s 

3 in nekrologom Nika R. Kolarja4 ter v biografskem zapisu 
Obrazi slovenskih pokrajin.5

Šolska kronika 2004, št. 1, str. 361-363.
Odsevanja 23, 2005, 

št. 59/60, str. 52-60. 
Odsevanja 20, 2002, št. 45/46, str. 69-73.

Odsevanja 
2022, št. 123/124, str. 70-72.

https://www.obrazislovenskihpokrajin.si/oseba/ 
lasbaher-francek/
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V tem zapisu se lahko najprej 
-

ka Lasbaherja v Šolski kroniki. Tako 

o sodobnih prizadevanjih za dvoje-

-
strijskem Koroškem. Naslednje leto je 
prispeval zapis ob stoletnici koroške 
osnovne šole Sele – Vrhe, kjer je od 

v šoli pisatelj Ksaver Meško. V dveh 
številkah revije Šolska kronika v le-
tih 2000 in 2001 je F. Lasbaher objavil 

letih osnovnega šolstva na Ravnah 
na Koroškem, v nekdanjem Gušta-

šolske kronike in zatem leta 2006 

osnovni šoli Turiška vas v Mislinjski 
-

škem (2009). Ta slovenska vas ostaja 
znamenita po uspešnem premikanju 

iz njih v dokumentacijskih mapah šol v Slovenskem šolskem muzeju. Z njimi in 
-

ju posamezne šole in šolstva na slovenskem Koroškem.
Ob tem je prof. Lasbaher v reviji Šolska kronika tudi zavzeto predstavljal 

nove publikacije iz zgodovine šolstva. Te so obravnavale ne samo koroške kraje, 
a prav tam je marsikatero delo spodbudil in pri njem tudi sodeloval. S posebno 
pozornostjo je spremljal tudi zamejsko Koroško. Tako je npr. predstavil delo F. 

2003 zbral v zborniku Vpogledi v koroško kulturno in šolsko kroniko.6 Tam je na 

6 F. Lasbaher, Vpogledi v koroško kulturno in šolsko kroniko, Prevalje: OŠ Franja Goloba Preva-

(zasebni arhiv).
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orisal tudi kronologijo svoje osebne kronike. V njej so posebej izpostavljeni zbor-
niki, ki jih je spodbudil in oblikoval kot predstojnik koroške enote Zavoda RS za 
šolstvo. Najprej je to ob 40-letnici zavoda  pripravljen zbornik ‘

 (1996, zapis o njem je prinesla tudi Šolska kronika). V 
tem zborniku, ki obravnava tudi nekdanje in sodobno šolstvo, je prispeval F. Las-
baher zgodovinski pregled šolstva na Koroškem in razvoj šolskega nadzorništva 

leta 2002 se je prav ob zborniku  spominjal preteklosti koroške-

Predvsem k sodobnemu šolstvu je usmerjen tudi zbornik 
 (ur. F. Lasbaher, 1998), v katerem 

je kot urednik zbral prispevke vrsto ravnateljev koroških šol in prispeval zapis 
Ob projektni nalogi OŠ Brezno Spoznavajmo svoj kraj. V njem ostaja pozoren do 

F. Lasbaher je opravljal spodbujevalno vlogo tako pri sodobnem šolskem razvoju 
kot pri odstiranju preteklosti šolstva na Koroškem in v posameznih osnovnih, 
pa tudi srednjih šolah. Tudi o njihovih raziskavah in publikacijah je prizadevno 

-
pisu za slovensko krajevno zgodovino, kjer je 2008 sodeloval v tematski ‘koroški’ 

poznan zaradi mednarodnega povezovanja - s študijskimi potovanji ravnateljev 
in ravnateljic koroških šol po Sloveniji in zamejstvu, pa tudi v Anglijo (1996), na 
Bavarsko (1999), Dunaj (2001) in v Prago (2002). Ob tem so nastale publikacije, 
ki so spodbujale slovensko šolstvo in ostajajo kot vsebinski dokument prava pri-

Zlahka pritegnemo presoji mag. Mladena Tancerja (v zapisu o zborniku 
Vpogledi, Šolska kronika 2004, št. 1), da ob prebiranju Lasbaherjevih sestavkov 

-

zgodovini šolstva na Koroškem in za njegovo dolgoletno zavzeto sodelovanje pri 
reviji Šolska kronika.

dr. Branko Šuštar


